
KLA/LAT3X  VSTUPNÍ TEST – ŘEŠENÍ 

Celkem lze získat maximálně 65 bodů. Doporučené minimum pro zapsání kurzu je 45 bodů.  

1. Vyskloňujte v obou číslech spojení: (33b)  

1. ille scriptor clarior 1.illi scriptores clariores 

2.illius scriptoris clarioris 2.illorum scriptorum clariorum 

3. illi scriptori clariori 3. illis scriptoribus clarioribus 

4. illum scriptorem clariorem 4.illos scriptores clariores 

5. (ille)  scriptor clarior 5. (illi) sccriptores clariores 

6. lilo scriptore clariore 6. illis scriptoribus clarioribus 

2. Přeložte tvary a převeďte je do opačného rodu (14b): 

scripsistis napsali jste scripti estis 

scribetis budete psát, napíšete scribemini 

scripti sunt byli napsáni scripserunt 

scribi být psán scribere 

scribam budu psát, napíšu scribar 

scribitis píšete scribimini 

scripsi napsal jsem scriptus sum 

3. Přeložte (6b):  

vere incipiente když jaro začínalo, na začátku jara 

Caesare duce pod vedením Caesara 

bello confecto když byla válka ukončena, po skončení války 

4. Přeložte věty (12b): 

Hostes proelio superati ad Caesarem legatos miserunt. 

Když byli nepřítelé přemoženi, poslali k Caesarovi vyslance. 

Pariter obsidentes obsessosque inopia vexavit. 

Nouze trápila stejně obléhající i obléhané. 

Subito vi ventorum et aquae magnitudine pons est interruptus et relicta multitudo equitum 

inteclusa. 

Náhlým poryvem větru a proudem vody byl most zničen a zbylá část jezdců byla oddělena. 


